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Letošní hody předznamenaly konec prázd-
nin. A na to, že ty letošní prázdniny byly 
obzvláště vypečené, budeme všichni vzpo-
mínat ještě dlouho. Co že si to pořadatelé 
pro nás připravili? Pojďme se za hodovým 
víkendem společně ohlédnout. 

Páteční odpolední program patřil vernisáži 
výstavy obrazů – Příroda je mocná čaro-
dějka. 
Výstavu zahájila Ing. Renáta Goldová, která 
přivítala všechny přítomné hosty. A že se jich 
letos ve víceúčelovém sále chropyňského 
zámku sešlo. Všechny přítomné přivítal 
i starosta města Mgr. Michal Vlasatý, který 
všem poděkoval za krásné obrazy, ze kterých 
čiší optimismus a dobrá nálada, a zahájil tím 
program letošních hodů. 
 
Paní Libuše Staňková, která je členkou 
kulturní komise v Kvasicích, se rozpovídala 
o zajímavém osudu paní Marie Šuterové.
Tato malířka se narodila v roce 1943 a letos 
oslavila překrásné 80. narozeniny. Pochází 
z typické zlínské rodiny, která byla spjata 
s továrnou Tomáše Bati. Po maturitě 
na víceleté škole v roce 1960 pokračovala 
na umělecké průmyslovce v Uherském 
Hradišti, což byla přestěhovaná Baťova škola 
umění. Zde studovala obor užitná malba 
a dekorace do roku 1964. Později půso-
bila na různých propagačních odděleních 
v bývalém Gottvaldově. 
Od roku 1989 se živí malbou prostřednic-
tvím svobodného povolání. Do Kvasic přišla 
po velké povodni v roce 1997, když proda-
la svůj byt ve Zlíně. V Kvasicích je aktivní 
členkou Mariánsko – Alžbětinského spole-
čenství, které bylo založeno roku 1897. Toto 
společenství zaniklo po II. světové válce 
a své obnovy se dočkalo teprve před dva-
nácti lety. Paní Šuterová je ve svém krásném 
věku stále aktivní a činná. Ráda pořádá 
výstavy svých děl, přednášky na téma dějiny 
umění nebo vede výtvarné kroužky pro děti.

Renáta Goldová, Tomáš Rozkošný

Kdo jiný by o průběhu samotné výstavy mohl 
říct více než paní Šípková Novotná, neboť 
ona sama ví, co to znamená, když všichni 
táhnou za jeden provaz:
„V průběhu prázdnin nás oslovila paní 
Goldová, jestli by naše malá skupinka uspo-
řádala výstavu obrazů ve víceúčelovém sále 
chropyňského zámku. Nebylo mnoho času 
na rozmýšlení. Prostě jsme nabídku přijali. 
Okruh pomáhajících se postupně rozrůstal, 
čemuž velmi přispělo i společné setkání obcí 
spadajících do okruhu regionu jižní Haná, 
kterou iniciovalo MAS Jižní Haná, o. p. s., 
se sídlem v Hulíně v čele s Mgr. Vladimírou 
Vondráčkovou a projektovou manažerkou 
Ing. Lucií Peškovou. To se nakonec stalo 
hlavním finančním a propagačním podpo-
rovatelem projektu výstava obrazů „Příroda 
je mocná čarodějka“. 
Cílem projektu bylo mimo jiné propojit jed-
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notlivé obce regionu a spolupracovat společně 
na některých akcích. Tak se i stalo, že paní 
Libuše Staňková, zastupující obec Kvasice, 
zprostředkovala na naše přání spolupráci 
s paní Marií Šuterovou, známou malířkou, 
designérkou a ilustrátorkou dětských knih. 
Nastal den D a všichni byli v očekávání, 
jak bude úsilí všech pomáhajících zhod-
noceno. Byli jsme mile překvapeni, neboť 
jak se říká, dobrá věc se podařila. Hojná 
účast na otevření výstavy (76 návštěvníků) 
a po další pokračující dny celkem 226 ná-
vštěvníků nám udělala velikánkou radost. 
Zmíněná výstava byla první příležitostí a také 
zkušeností zjistit, že je to parádní pracovat 
v tak velké skupině lidí, kde všechno jde 
jako na drátkách. Nic není problém, každý 
nápad, který padne, je využit, nikdo nechce 
být důležitější než ostatní. 
Odměnou pro všechny je pak ocenění ná-
vštěvníků vernisáže a pokračující výstavy 
obrazů, pro které vlastně akce vznikla a bez 
nichž by veškeré úsilí nemělo žádný smysl. 
Je příjemné i zjištění, že mezi námi žije spous-
ta kulturních lidí, kteří rádi navštíví akci, 
co člověka pohladí po duši, a přitom si znovu 
a znovu mohou uvědomit, jaká je příroda 
kolem nás mocná čarodějka, když stojí 
za to ji zvěčnit na obraze. 
Chtěla bych proto za členky chropyňského 
kroužku malování poděkovat všem, kteří 
se na její přípravě podíleli, zejména malířce 
paní Marii Šuterové z Kvasic, která svou 
přítomností na vernisáži a vystavenými ob-
razy byla ochotná vynést naši výstavu obrazů 
na vyšší úroveň. Také úplně všem pracovní-
kům organizace SLOCH, pro které neexis-
toval žádný problém. Manželům Frkalovým 
ze Záříčí za výborné vdolečky, muzikantům 
za krásnou doprovodnou muziku, městu 
Chropyně, panu Tomáši Rozkošnému a pa-
nu Antonínu Bělkovi za fotodokumentaci, 
školní jídelně Chropyně za výrobu občerstvení 
na vernisáž, „děvčatům“ z kroužku malová-
ní při místní organizaci STP a hlavně všem 
návštěvníkům vernisáže a následné výstavy 
z Chropyně, ostatních obcí regionu jižní 
Haná i těm, kteří přijeli z různých koutů naší 
vlasti.” Za členky kroužku malování 

Dáša Šípková Novotná

Sobotní program přilákal k zámku nadšence 
do dobových zbraní. Ti měli možnost vidět 
zbraně ze 14. a 17. století a zeptat se na vše-
možné zajímavosti. Mezi prohlídkami se pak 
uskutečnily různé komentované souboje 
a přehlídky výcviku mladých bojovníků. 
I když souboje vypadaly ostře, občas u nich 
byla i legrace. Návštěvníci si mohli vyzkou-
šet také střelbu šípem na terč. I když jsou 
souboje spíše mužskou záležitostí, ochuzeny 
nebyly ani ženy. 
V rytířském sále chropyňského zámku byla 
k vidění zajímavá přednáška na téma – jak 
se oblékaly Tudorovny. Tudorovci byli ang-
lickou královskou dynastií vládnoucí od roku 
1485 až do roku 1603. Původně tento rod 
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pocházel z Walesu a pod jménem Tewdur 
se objevil již ve 13. století. Za vlády tohoto 
rodu se vystřídalo šest panovníků, z nichž 
tři hlavní jsou Jindřich VII., Jindřich VIII. 
a Alžběta I.
 Vláda tohoto rodu sjednotila Anglii, která 
se jejich zásluhou stala silnou mocností. Rod 
se také zasloužil o založení Anglikánské církve. 
Inspirace v oblékání Tudorovců pramenila 
z geometrických těles, španělský dámský 
oděv se snažil docílit podoby dvou kuželů, 
které byly užší stranou spojeny. Všeobecně 
se oblečení vrstvilo, což nám však zůstalo 
i dodnes. 
Dáma měla spodní košili, která byla z plátýn-
ka či dražšího hedvábí. V té se často i spa-
lo. Na to oblékly korzet, což byl základ, 
který měl zformovat tvar postavy do vzhledu 
přesýpacích hodin. U mladých dívek byl vy-
tvarován kovovými deskami, aby se jim po-
prsí nevyvíjelo, což bylo velice nepřirozené. 
U starš í ch dam bý val vyztuž en kostice-
mi, avšak bylo dů lež ité , aby byl plochý . 
Na korzet se navázala spodní suknice. Pak 
se oblékla další hodně nabraná suknice. 
Často na ni bylo potřeba až 8 metrů látky! 
Později se používá krinolína. No a nahoru 
už sukně „chodící“, to znamená ta, co již 
patřila k šatům. Následoval živůtek, na kte-
rém urozené dámy nosily křížky s drahokamy, 
aby zdůraznily své bohatsví a víru. Ruká vce 
ž ivůtku bý valy ú zké  a sahaly až  k zá pě stí . Č asto 
byly zdvojené  volný mi faleš ný mi ruká vy, nebo 
se dě lily na spodní  ú zké  a svrchní  š irš í . 
Výše zmíněný ženský oděv byl skutečně kon-
cipovaný tak, aby nebylo vidět nic víc než 
ruka a obličej. Na hlavě musely mít vdané 
dámy pokrývku (u nás v lidové tradici byla 
dívka začepena).
Jako obuv volily Tudorovny? Často bíle 
střevíce z jemné kůže, ale i tzv. koturny, 
což byly v podstatě přezůvky. K doplňkům 
Tudoroven patřil vějíř, krajkový kapesník 
a šperky v podobě spon, prstenů a řetízků. 
Obléci se do těchto kostýmů nebývalo jed-
noduché, neboť látky byly tuhé a kostýmy 
často šité těsně na tělo. 
Protože nebyly zipy, používaly se knoflíky – 
tedy spíše mnoho knoflíků, háčky či šněrování. 
A kde to nedrželo, přišel na řadu i špendlík. 
Nemluvě o korzetech, které musely stahovat 
i dvě dámy současně. Z tohoto důvodu měly 
šlechtičny služebné, které jim s tímto často 
složitým oblékáním pomáhaly. 
Ze zajímavostí padlo mnoho informací 
o barvení látek z vlny a hedvábí, které tehdy 
bylo ryze přírodního původu – barvivo z bo-
růvek, sazí nebo rozemletého hmyzu. Třeba 
červená barva látky – karmín – se získávala 
z červce nopálového, a že jich na obarvení 
jedněch šatů bylo zapotřebí. 
Na přetřes přišlo samozřejmě i pánské oble-
čení a zajímavostí bylo například i to, že kama-
še byly původně pánskou dominantou. Muži 
se snažili na dámy zapůsobit vypracovanými 
lýtky, neboť pánská obuv byla koncipována 
tak, že se našlapovalo na špičky. 
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Samostatnou kapitolou pak bylo chození 
na toalety. A věřte nebo ne, v tehdejší 
době, při množství oblečených kusů kostýmů 
to nebylo nic pohodlného. A tak si všich-
ni návštěvníci této zajímavé přednášky uvě-
domili, v jak moderní a pokrokové době 
dnes žijeme a že na pohodlí je kladený 
obrovský důraz.

To už však pokračoval sobotní odpolední 
program na Sokolském stadionu Hasičskou 
pohádkou o Honzovi, který nebyl ani hloupý 
ani chytrý, ale měl rád oheň. 
Ne, že by ho přímo zakládal, ale rád 
ho krotil. Honza byl totiž krotitel ohně! 
Zatímco jiní Honzové krotí draky, tento 
Honza krotí divoké plameny, které šlehají 
všude tam, kde hoří. Honza je prostě hasič. 
A panečku, ne ledajaký! 
Je to velitel všech hasičů a všem přihlížejícím 
dětem prozradil ono známě přísloví – oheň 
je dobrý sluha, ale zlý pán. A především 
co dělat, aby se nestal nějaký ten průšvih. 

Renáta Goldová, Tomáš Rozkošný

V sobotu 2. září 2023 pořádal turistický oddíl 
Kamínek ve spolupráci se sdružením SLOCH 
POHÁDKOVÝ ZÁMEK v čase 16:00–19:00 
hodin. Na zámku nejprve děti uvítal pan 
král s paní královnou a se svou početnou 
rodinkou a královna darovala dětem sladké 
cukrátko, v další komnatě čekal na návštěv-
níky sám král Ječmínek se svou maminkou, 
kter ý měl připravené pěkné povídání 
o svém životě. 
No a do pověsti k Chropyni také patří has-
trman Rača, který děti přivítal bubnováním 
na buben a písničkami o hastrmánkovi. 
Děti si zde také zachytaly rybičky na udičky 
a za to dostaly od hastrmánka sladké blé-
zátko a mohly se také zaposlouchat do muš-
le, jak šumí moře, které mu dovezla na pa-
mátku od moře přímo mořská víla. 
Dále pak návštěvníci spatřili krále Kazisvěta, 
který usiloval o princeznu Ladu se zlatou 
hvězdou na čela, ale v únosu princezny mu 
zabránil král Radoslav, a princezna tak byla 
zachráněna a šťastna s králem Radoslavem. 
V dalším patře vítala návštěvníky milým 
úsměvem Zlatá panna, která je zvala do dal-
ších komnat, kde na návštěvníky čekaly další 
pohádkové bytosti, a to Popelka, které děti 
pomáhaly místo holoubků, kteří se tam 
nemohli dostat přes zavřená vysoká okna, 
přebírat hrách a fazolky, to aby se mohla 
dostat na královský bál. 
Opodál čaroděj Wigo předstoupil před 
krále Hyacinta s jeho královskou rodinou 
a prohlásil „Vážená výsosti“ zachránil jsem 
říši pohádek a zaklel jsem nebezpečného 
čaroděje Rumburaka v neškodného havrana 
a tak dál mohou pokračovat naše krásné 
české pohádky. 
V další komnatě čekala princezna Krasomila 
s květinkou na zahradníka, kterou přes noc 
hlídala, aby neuvadla, a to se jí podařilo, 
a tak zahradníkovi (princi Miroslavovi) 
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dokázala, že už není pyšná. Opodál spala 
Šípková Růženka a statečný princ přemýšlel, 
jak by ji probudil ze zakletí, a děti mu poradily 
polibkem a to bylo radosti. Princezna se pro-
budila a celé království tak bylo osvobozeno. 
Nakonec Zlatovláska křísila kuchaře Petra 
mrtvou a živou vodou a to se jí také po-
dařilo a byli spolu dál šťastni. Do sklepení 
tajemným sdělením uváděla návštěvníky 
záhadná postava. 
Ve sklepení bylo šero, jen malá světýlka 
tam prozařovala, náhrobní desky tam stály 
s podivnými nápisy a tajemné záhadné po-
stavy se tam objevovaly s různým posláním.
Mrtvá nevěsta nabízela čarovný nápoj ná-
vštěvníkům, a nakonec vše dobře dopadlo 
a děti dostaly sladký bonbónek a na památku 
magnetku.
Doufám, že návštěvníky zámek pobavil, 
a těšíme se na další pohádkový zámek 
v příštím roce.
Také tímto chci poděkovat všem, co se po-
díleli na přípravě a realizaci pohádkového 
zámku. Moc vám všem děkuji. Za turistický 
oddíl Kamínek 

Hana Paňáková

Že se děti málo hýbou a že jen sedí u mobilů? 
Kdeže! O tom se mohli přesvědčit všichni 
návštěvníci Parkour show, kde si ti nejmenší, 
ale i ti větší vyzkoušeli různé skoky a přemety. 
A že byl o tento workshop obrovský zájem, 
o tom svědčí i dlouhé fronty čekajících dětí, 
které se dychtivě snažily metat hvězdice, 
kotouly nebo přeskočit různé překážky. 
Radost z pohybu, blbnutí, vybití přebytečné 
energie a dětský smích – to vše doprovázelo 
tuto skvělou akci. A dospělí si jen povzdechli, 
že tohle by mohlo být u nás častěji!
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Podvečerní program otevřela rocková kapela 
DneskaNe z Kromeříže. Hřebem večera však 
bylo hudební těleso, které se skládalo ze tří 
absolutně rozdílných hudebních uskupení, 
a to dechové hudby Hanačka z Břestu, Smíše-
ného pěveckého sboru Smetana Hulín a folk-
-rockové kapely TOUJOURS. Na obrovském 
pódiu bylo tolik účinkujících, že se při jejich 
příchodu zdálo, že se tam tolik lidí ani nemůže 
vejít. Nicméně vše se podařilo a mohli jsme 
si tak v jejich podání užít písně slavných The 
Beatles. Sobotní program uzavřela hodová 
zábava v podání rockové skupiny Kameron.

Více fotografií 
pod QR kódem
nebo na webu
www.sloch.cz
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A co by to byly za hody, kdyby se netočily 
kolem patrona našeho kostela svatého Jiljí. 
Hodové mše svaté probíhaly již od pátku, 
ale ta nejvýznamnější otevřela nedělní hodový 
program. Náš krásný kostel zaplnili krojovaní 
Hanáci a přinesli k oltáři dary naší země. 
Všichni jsme vděční za letošní úrodu a je třeba 
za ni také poděkovat. 
Zkrátka letos nepřišli ani prvňáčci, kteří do-
stali požehnání k dobrým školním výkonům 
a došlo také na žehnání jejich aktovek. Nezbý-
vá než věřit, že se v nich budou krásné známky 
ze školy dobře nosit. 
Odpolední herní zóna u zámku patřila dětem, 
mohly si vyzkoušet různé dřevěné hry, které 
prověřily jejich postřeh a logické myšlení, fy-
zickou obratnost prověřila nafukovací atrakce 
zvaná Zametač a pro nejmenší bylo připraveno 
Prckoviště. Co vše lze vytvořit z nafukovacích 
balonků předvedla Hana Zoubková a se zákla-
dy háčkování seznamovala děti po celý víkend 
v tvořivé dílničce paní Čerstvá. 
Součástí herní zóny bylo i představení netra-
diční sportovní disciplíny, kterou rybolovná 
technika bezesporu je. Kdo zavítal, tak už jistě 
ví, že se skládá z několika disciplín sportovní-
ho rybolovu, kdy podstatou je zasáhnout cíl 
nebo dohodit nejdále. Nejen děti si mohly vše 
vyzkoušet pod vedením zkušených závodníků 
a mistrů této techniky. 
Mimochodem, věděli jste, že v letošním roce 
družstvo ve složení Matyáš Langr, Jan Buráň, 
Matěj Kunčar, Jiří Rosecký, Karla Rosecká 
a Michal Dragon vyhrálo v soutěži Zlatá udice 
krajské kolo? Závodníci Matěj Kunčar a Jan 
Buráň postoupili do národního kola Zlaté 
udice v Mladé Boleslavi, kde získali krásné 
1. místo. Díky tomu si jako nejlepší družstvo 
vybojovali účast na mezinárdních závodech 
Zlatý blýskač na Slovensku, kde skončili 
na neuvěřitelném 2. místě. 
Na naše bojovníky jsme právem hrdí! Více 
podrobností o soutěži Zlatá udice se dočtete 
uvnitř tohoto čísla Zpravodaje. 
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Snažili jsme se program sestavit tak, aby si v něm každý mohl najít to své. Pokud jsme vás 
však neoslovili nebo vám v programu něco chybělo a máte pro nás tip na kapelu, vystoupení 
nebo něco jiného, co byste v příštím roce na hodech (případně při jiné akci) chtěli vidět, 
dejte nám vědět. Své tipy posílejte na adresu kultura@sloch.cz.
Děkujeme, že se zapojujete do kulturního dění ve svém městě.

reklama

„Den starosty“.

Dne 2. října 2023 budu 
přítomen na městském úřadě a v době 

od 09:00 do 17:00 Vás rád vyslechnu.

Pro hladký průběh celého dne bez zbytečného čekání je vhodné 
si předem sjednat termín schůzky na tel. čísle 573 500 730, e-mailem: 
bajgarova@muchropyne.cz nebo osobně na sekretariátu.

Vážení spoluobčané, chtěl bych znát Vaše názory 
a problémy, proto každé 1. pondělí v měsíci proběhne

Nedělní hodový program nezapomněl ani 
na ty dříve narozené. Na Sokolském stadionu 
vystoupili místní Móresáci s vlastní tvorbou 
a hned po nich následoval Stříbrňanka. Tato 
kapela z jižní Moravy má bohatou historii. 
Vznikla v malé vesničce pod hradem Buchlo-
vem – Stříbrnicích v roce 1970 a již od této 
doby účinkuje na pódiích festivalů, hodových 
a tanečních zábav, plesů a koncertů, ale také 
v zahraničí. Ve Stříbrňance účinkují profesio-
nální i amatérští hudebníci. 
Kapela má svůj typický, nezaměnitelný zvuk 
a hraje široký repertoár založený téměř výhrad-
ně na svých skladbách a skladbách napsaných 
přímo pro tuto kapelu, neboť v posledních 
letech si většinu skladeb píší sami členové – 
a to jak originální polky a valčíky, tak i aranžmá 
sólových skladeb. Jedním z prvních nosičů této 
kapely je LP deska Zahrada Moravy, jejíž titulní 
píseň se stala téměř jakousi malou hymnou 
dechové hudby. 
A jelikož končily prázdniny, nedělní pro-
gram pokračoval ve znamení dětské zábavy. 
Do Chropyně totiž přijeli Eliška a Tom s jejich 
zábavnou show. Pořad plný písniček a tanco-
vání přilákal mnoho dětí a co teprve soutěže 
o zajímavé ceny! Voňavý náramek nakonec 
vyhrály všechny děti, ale soutěž o sladkosti 
nakonec přilákala i některé dospěláky, kteří 
nejprve fandili, ale nakonec se zapojili do sou-
těžního klání, a tak se po dlouhé době stalo, 
že v přenášení balónků na lopatce vyhrálo 
klučičí družstvo. Sláva vítězům, čest poraženým! 
Pódium poté opět patřilo Stříbrňance, která 
tak udělala pomyslnou tečku za již uplynulým 
hodovým víkendem, ale i letními prázdninami. 

Renáta Goldová, Tomáš Rozkošný

Rád bych poděkoval za přípravu i zajištění 
průběhu Chropyňských hodů všem, kteří 
se na jejich pořádání podíleli. Jsem přesvědče-
ný, že program byl dostatečně pestrý, a každý, 
napříč generacemi i oblastmi zájmu vlastního 
kulturního cítění, měl možnost najít program, 
kvůli kterému stálo za to k zámku zajít, o čemž 
svědčila návštěvnost v obou dnech této akce. 
Mé osobní poděkování patří dámám z organiza-
ce Služby občanům Chropyně za jejich nasazení, 
čas, chuť i píli.                Stanislav Kalinec

fotfotfotfotfottotf o: o:oo:o:ooo ToRToRTToRTToRooRo oooooo
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Rada města Chropyně se od uzávěrky minulého Zpravodaje sešla cel-
kem třikrát. 

30. schůze Rady proběhla za účasti všech radních dne 28. srpna 2023. 
Na programu měla celkem 33 bodů a radní toho dne mimo jiné:
- schválili cenovou nabídku firmy ENVICOM SAFETY, s. r. o., jejímž 

předmětem je dokončení zakázky „Chropyně – skládka Smeťák – 
monitoring 2020-2024“, za cenu 31.263 Kč včetně DPH;

- schválili cenovou nabídku firmy Bc. Petra Maksantová, jejímž 
předmětem je dodání 20 ks plastových košíků a 1 000 ks biologicky 
rozložitelných sáčků za cenu 4.997,30 Kč včetně DPH. Plastové 
košíky budou dodány do domácností ve zvolené lokalitě s cílem 
podpořit kvalitu třídění odpadů;

- nesouhlasili se žádostí o pronájem pozemku v ulici Hrad;
- schválili pronájem části prostranství za bytovým domem na ulici 

Drahy za účelem využívání jako dvorku;
- schválili zadávací podmínky na veřejnou zakázku „Sportovní hala“;
- uložili vedoucímu Odboru výstavby a životního prostředí vhodné 

opatření, jehož prostřednictvím by mohla být snížena rychlost jízdy 
motorových vozidel v ulici Podlesí v souvislosti se stížnostmi občanů 
z této lokality;

- uložili vedoucímu Odboru výstavby a životního prostředí projednat 
možnosti dalšího postupu ve věci přípravy záměru obnovy území – 
louka v sousedství hřbitova;

- uložili starostovi města Chropyně projednat připomínky advokátní 
kanceláře k návrhu smlouvy o provozování vodovodu a kanalizace 
pro veřejnou potřebu, kterou předložila firma Vodovody a kanalizace 
Kroměříž;

- vzali na vědomí převod části činnosti (úklid) z organizace Služby 
občanům Chropyně, p. o., na organizaci Správa majetku města 
Chropyně, p. o;

- schválili uzavření Smlouvy o sběru a likvidaci odpadu mezi měs-
tem Chropyně a společností TRAFIN OIL, a. s., jejímž předmětem 
je rozšíření možnosti sběru odpadních jedlých olejů a tuků pro 
občany města;

- schválili uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o uložení odpadu mezi 
městem Chropyně a společností DEPOZ, s. r. o., jehož předmětem 
je navýšení ceny za uložení odpadů na skládku;

- nedoporučili Zastupitelstvu města Chropyně schválit prodej částí 
pozemků parc. č. 253/1 a 253/2 v katastrálním území Plešovec;

- schválili uzavření poskytnutí dotace z rozpočtu města Chropyně 
subjektu Moravský rybářský svaz, z. s., na podporu 2 závodníků 
pobočného spolku na mezinárodních rybářských závodech „Zlatý 
blyskáč“, konaných ve dnech 25. až 26. srpna 2023 na Slovensku 
ve výši 5.000 Kč;

- schválili přidělení dvou bytů v DPS Chropyně;
- schválili aktualizaci Plánu investic Správy majetku města Chropyně, 

p. o., na rok 2023;
- schválili podání žádosti o dotaci na dva elektrovozy pro pečova-

telskou službu;
- doporučili Zastupitelstvu města Chropyně schválit Zřizovací listinu 

Správy majetku města Chropyně, p. o., s účinností od 20.09.2023;
- vzali na vědomí změnu cen v Zařízení školního stravování 

Chropyně, okres Kroměříž, příspěvková organizace, s účinností 
od 01.09.2023;

- uložili vedoucímu Odboru výstavby a životního prostředí navrhnout 
způsob řešení problematiky spojené s havarijním stavem plastových 
oken na budově Základní školy J. Fučíka;

- schválili Organizační řád Městského úřadu Chropyně s účinností 
od 01.09.2023, čímž dochází k úspoře jednoho zaměstnance úřadu.

Z jednání Rady města Chropyně
31. schůze Rady města byla svolána operativně z důvodu nebezpečného 
stavu stromů v blízkosti sběrného dvora na žádost vlastníka přilehlého 
objektu dne 30. srpna 2023, kdy radní uložili starostovi města podat 
žádost o povolení kácení dřevin rostoucích mimo les příslušnému 
orgánu ochrany přírody pro čtyři stromy, nacházející se na pozemku 
parc. č. 613/1.
Zatím poslední, 32. schůze, konaná dne 11. září 2023, měla na programu 
celkem 29 bodů. Ze schůze se ani tentokrát nikdo neomluvil a Rada 
města toho dne mimo jiné:
- schválila výběr dodavatele stavební akce „Oprava komunikace 

u Zámeckého parku – II. etapa“, a to firmu Robert Lučan. Nabíd-
ková cena je 739.033 Kč včetně DPH;

- schválila na doporučení hodnotící komise výběr dodavatele 
k zadávací dokumentaci na akci „Vodní a vegetační prvky v krajině, 
k. ú. Plešovec“, a to firmu FLORSTYL, s. r. o. Nabídková cena 
je 512.646,75 Kč včetně DPH;

- vzala na vědomí projektovou dokumentaci stavby ‚‚Zázemí pro 
sportovce u házenkářského hřiště“;

- schválila záměr zakoupit klec pro odchyt koček v hodnotě 
6.254 Kč včetně DPH;

- doporučila Zastupitelstvu města Chropyně vydat obecně závaz-
nou vyhlášku města Chropyně o stanovení pravidel pro pohyb psů 
na veřejném prostranství ve městě Chropyně v předloženém znění;

- schválila cenové nabídky firem Prins a Hlava stavby za účelem 
řešení kritické situace s vlhkostí hlavního sálu Městského kulturního 
střediska;

- vzala na vědomí informace k procesu projednání návrhu zprávy 
o uplatňování územního plánu Chropyně v uplynulém období 
2018–2023;

- uložila vedoucímu Odboru výstavby a životního prostředí zaslat 
stanovisko města Chropyně na Ministerstvo pro místní rozvoj, které 
bude deklarovat zájem na zachování stavebního úřadu v Chropyni;

- doporučila Zastupitelstvu města Chropyně schválit dofinancování 
akce „Výměna povrchu UT3G“ na základě dotační výzvy 2023+ 
od Národní sportovní agentury ve výši 30 % rozpočtovaných nákladů, 
nejvýše však 5.222.000 Kč;

- uložila vedoucí Finančního odboru zveřejnit záměr výpůjčky objektu 
čp. 350 v ulici Komenského v Chropyni pro potřebu ZUŠ v Chropyni;

- doporučila Zastupitelstvu města Chropyně schválit Rozpočtové 
opatření města Chropyně č. 3 v roce 2023;

- schválila Vnitřní předpis č. VP/02/2023 Zásady pro finanční a roz-
počtové řízení příspěvkových organizací zřízených městem Chropyně;

- doporučila Zastupitelstvu města Chropyně schválit uzavření darovací 
smlouvy pro poskytnutí finančního daru za účelem nákupu pozemků 
vhodných pro tábory pořádané organizaci Junák – Středisko Krále 
Ječmínka Chropyně ve výši 95.000 Kč;

- doporučila Zastupitelstvu města Chropyně souhlasit s žádostmi 
o vydání souhlasných stanovisek s rozvojem sociální služby na rok 
2024 pro žádající sociální organizace;

- vzala na vědomí informace k zahájení školního roku u školských 
zařízení;

- schválila bezplatný pronájem víceúčelového sálu v zámku Chropyně 
Základní organizaci Českého zahrádkářského svazu č. 1 Chropyně, 
k uspořádání výstavy ovoce, zeleniny a květin ve dnech 23.09. – 
24.09.2023;

- vzala na vědomí zprávu o činnosti Ekonomické komise Rady města 
Chropyně;

- uložila starostovi města svolat zasedání Zastupitelstva města Chropy-
ně na 20.09.2023 od 16:00 do místnosti č. 10 Městského kulturního 
střediska Chropyně;

- doporučila Zastupitelstvu města Chropyně schválit mimořádnou 
odměnu starostovi a místostarostovi města;

- doporučila Zastupitelstvu města Chropyně schválit sloučení pří-
spěvkových organizací Služby občanům Chropyně, p. o., a Správa 
majetku města Chropyně, p. o., v jeden právní subjekt ke dni 

 01.01.2024.                                                                           
SK

www.muchropyne.cz
Archiv Zpravodaje najdete na
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Soutěžní týmy seniorů z Kvasic, Tlumačova, Hulína a Chropyně přijely 
poměřit své síly do Chropyně. Slavnostní zahájení se konalo u zámku, 
kde všechny přítomné přivítali a hodně štěstí při plnění soutěžních 
úkolů jim popřáli předseda svazku obcí pan Leoš Holubníček a následně 
starostové a zástupci jednotlivých obcí. Samozřejmě, že každý si přál, 
aby výhru si odvezl právě tým z jeho města/obce.   
Za doprovodu hudby z amplionů rozhlasu se průvod vydal do Městského 
kulturního střediska, kde již byly připraveny soutěžní disciplíny, které 
prověřily nejen fyzickou zdatnost, ale i jemnou motoriku a pohotovost 
soutěžících. Měření soutěžních časů, počítání bodů a dodržování pravidel 
měli na starosti žáci z 9. ročníku Základní školy Chropyně. 
Pro diváky byl připraven soutěžní kvíz v inovované podobě, kdy namísto 
zajímavostí o Chropyni obsahoval úkoly, které prověřily spíše paměť, 
logické myšlení a matematické dovednosti. Z 10 vylosovaných diváků 
byla k překvapení všech většina z Hulína. Příčinu nám vysvětlila ředi-
telka MěKC Hulín paní Jarmila Zakravačová, která pohotově uvedla, 
že senioři v Hulíně pravidelně navštěvují akademii 3. věku, proto měli 
největší podíl správných odpovědí. 
V programu nechyběla kulturní vystoupení jednotlivých měst a zpes-
třením bylo vystoupení místního folklorního souboru Ječmínek. A jak 
že ty letošní hry dopadly? Na prvním místě se umístilo družstvo Hulín 
1, na druhém místě Chropyně 2 a na třetím místě družstvo Tlumačov 
1. Všichni soutěžící dostali jako odměnu za své výkony tašku s dárky 
z jednotlivých měst. 
Pak už následovala volná zábava a pódium patřilo bratrům Novotným 
z kapely Classic Kroměříž, kteří se postarali o skvělou hudební zábavu. 
Děkuji každému, kdo se na přípravě a průběhu letošního ročníku Her 
seniorů u nás v Chropyni podílel. Zároveň děkuji i všem soutěžícím 
za jejich vytrvalost a zdravý elán a v neposlední řadě i všem, kdo přišli 
soutěžní družstva podpořit.                                                        RG

Hry seniorů 
– soutěživost a chuť se bavit seniorům nechyběla

Více fotografií 
naleznete pod 

QR kódem
nebo na webu
www.sloch.cz
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inzerce

Prosíme dopisovatele, aby fotografie k příspěvkům přikádali zvlášť a v případě jejich preference tyto 
fotografie očíslovali v požadovaném pořadí. 
Fotografie prosím do redakce zasílejte z originálních zdrojů, nejlépe ve formátu JPEG. Fotografie stažené 
ze sociálních sítí mají snížené rozlišení a nemají požadovanou tiskovou kvalitu. Podrobnosti k zadávání 
příspěvků naleznete na https://www.muchropyne.cz/mesto/zpravodaj-1/zpravodaj/. Děkujeme.

nabízí:
• přistavení kontejnerů, odvoz a l ikvidaci odpadů
• zemní a bourací práce (základy, přípojky, zámková dlažba
  apod.)
• prodej písku, drtí ,  recyklátů a zeminy

Nově  !!! - bezplatná likvidace pneumatik

Bližší informace na tel.: 737 316 095

www.robicont.cz

reklamareklama
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Z důvodu neuspokojivých výsledků třídě-
ní odpadů město Chropyně žádá občany, 
aby zvýšili úsilí při třídění biologicky roz-
ložitelného odpadu. 

Zejména na sídlišti neustále dochází 
k vhazování plastových sáčků i jiného od-
padu do velkých nádob s hnědým víkem!

Z tohoto důvodu není možné obsah těchto 
nádob vozit do kompostárny a musí se tak 
vozit na skládku. 
Nutno podotknout, že v ČR průměrně více než 
polovina hmotnosti obsahu černých nádob ur-
čených pro směsný komunální odpad obsahuje 
vytříditelnou složku biologicky rozložitelného 
odpadu. 

Požadavek na zkvalitnění třídění odpadů

Městský úřad Chropyně oznamuje, že v dohledné době budou na již zaběhlých odpadových stanovištích 
s kontejnery pro textil instalovány 

nádoby s fialovým víkem o objemu 240 l, které budou moci obyvatelé využít pro odkládání 
naplněných uzavíratelných nádob s jedlými oleji a tuky. 

Důležité je odpadní jedlé oleje a tuky přefiltrovat a následně přelít do těchto nádob (např. PET láhve).

Nové možnosti třídění odpadních jedlých 
olejů a tuků pro občany Chropyně

Od začátku příštího roku dojde ke sko-
kovému zdražení skládkování, a pokud 
nedojde ke zlepšení trendu produkce 
směsného odpadu, velmi brzo můžeme 
očekávat překročení limitu stanove-
ného pro uplatnění slevy na poplatcích 
za skládkování, což rovněž celý systém 
odpadového hospodářství prodraží. 
Od příštího roku proto lze předpokládat, 
že obyvatelé pocítí zvýšení poplatků 
za odpady.

Město Chropyně žádá obyvatele rodinných 
domů, aby své odpadové nádoby vystavovali 
pro svoz pouze v případě, že hrozí jejich ne-
dostatečná kapacita do příštího svozu odpadů.

Jiří Pech
inzerce
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Správa majetku města Chropyně, p. o., nabízí 
k pronájmu nebytové prostory v budově v ulici 
Komenského čp. 348:

3x kancelářský nebytový prostor včetně 
zázemí (č. 2.12–2.15)
- celková výměra 88,5 m2, tj. cena nájemného 

celkem 35.958 Kč/rok + zálohy na služby 
18.000 Kč/rok

- plocha místností - 26 m2, 20 m2, 17 m2, 12 m2

- možno pronajmout i jednotlivě

2x nebytový prostor (č. 2.06.-2.07)
- celková výměra 31 m2, tj. cena nájemného 

celkem 12.596 Kč/rok + zálohy na služby 
8.000 Kč/rok 

- plocha místností - 13 m2, 12 m2

 
Úhrada plateb je čtvrtletně. 
Bližší informace získáte na telefonním čísle 
573 355 323 nebo 601 575 527.

Dalibor Kondler

Pronájem nebytových prostor 
v budově v ulici Komenského čp. 348

Český zahrádkářský svaz, org. č. 1 Chropyně, zahájil letošní provoz 
moštárny 6. září 2023.

Informace pro letošní sezonu:
- Výměna jablek za lahvový mošt se provádí vždy v pondělí a ve středu 

od 13:00 do 16:00 hodin. Za 10 kg jablek vydáme 8 lahví moštu 
po 16 Kč, záloha na láhev je 4 Kč.

 POZOR! Výdej moštů je podmíněn množstvím průběžně vrácených 
nebo přivezených čistě vymytých lahví.

- Prodej moštů bez dodaného ovoce se uskuteční až po ukončení 
provozu. Cena 19 Kč za láhev 0,7 l.

- Drcení a lisování jablečné šťávy pro domácí zpracování (na burčák, 
kvas apod.) je nutno objednat na čtvrtek. Cena 5,50 za litr šťávy.

- Drcení ovoce (na kvas): cena 4,50 za 1 kg ovoce.
- Sušení ovoce zajistíme průběžně podle dohody se zájemci. Cena 

je 350 Kč za přepravku surového ovoce.

Termíny zpracování objednávejte předem přímo v moštárně na ulici 
Masarykova nebo na telefonním čísle 722 656 341.
Ovoce ke zpracování musí být čisté, nenahnilé, bez trávy a listí. Láhve 
vracejte čistě vymyté.                                          Jaroslava Pospíšilová

Pěstitelům ovoce

"Aktuální harmonogram svozu odpadů můžete nalézt na domov-
ské stránce města Chropyně nebo v sekci odpadové hospodářství 
(Město-Služby-Odpadové hospodářství-Harmonogram svozu)."
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Zahájení školního roku 2023/2024 v Základní škole Chropyně
V pondělí 4. září 2023 jsme v základní škole přivítali 394 žáků, kteří 
byli rozděleni do 20 tříd.  
První stupeň má v tomto školním roce 13 tříd, do kterých je rozděleno 
240 žáků. Na druhém stupni je 8 tříd, do kterých je rozděleno 154 žá-
ků. Školní družina má 4 oddělení, do kterých je rozděleno 120 žáků. 
Ve škole pracuje 28 pedagogů, 4 vychovatelky školní družiny, 8 asis-
tentů pedagoga a 8 správních zaměstnanců.
V průběhu hlavních prázdnin se v základní škole intenzivně pracovalo. 
Kromě řady drobnějších oprav byla největší akcí tohoto léta výměna 
oken v budovách školy v ulici Komenského. Tady také proběhla oprava 
„stupaček“ a podlah v kabinetech. Ve třídách mají žáci nová umyvadla 
a obklady kolem nich. 

Ze života základní školy

Srdce na pravém místě
Podzim je pro ježky obdobím, kdy se potřebují dostatečně vykrmit 
na zimu, kterou přečkávají v zimním spánku – hibernaci. Proto mů-
žeme v tomto období nacházet vysílené ježky, kterým se nepodařilo 
se vykrmit a nabrat tak potřebnou hmotnost. Náš příběh je ale jiný. 
V dnešní hodině tělesné výchovy si naši žáci všimli na hřišti ježka, který 
byl zapletený do sítě v malé fotbalové brance. S největší pravděpo-
dobností se snažil ze sítě vlastními silami dostat, ale bohužel se mu 
smyčka kolem hlavičky ještě více utahovala. 
Děti věděly, že na záchranu samy nestačí, a tak duchapřítomně zavolaly 
na pomoc paní učitelky. Záchranná akce nebyla nikterak jednodu-
chá. Ježek byl vysílený, ale strachy se stále choulil do klubíčka, čímž 
znesnadňoval uvolnění sítě z jeho těla i okolí hlavy. Nakonec se paní 
učitelce podařilo ježečka ze zajetí sítě vysvobodit. Naštěstí byl v po-
řádku. Položili jsme jej do trávy, kde se chvíli rozhlížel, a zanedlouho 

V ulici J. Fučíka byl rekonstruován pavilon C, kde jsou v pronájmu 
základní umělecké školy. Žáci, rodiče a učitelé určitě ocení novou 
šatnu, podlahu a výmalbu celé chodby. Myslím si, že prostředí pro 
žáky i učitele je zase o něco lepší.

Velké poděkování patří vedení města za finanční prostředky, které 
na tyto opravy a údržbu školy uvolnilo.   
Všem žákům, jejich rodinným příslušníkům a také zaměstnancům školy 
přeji úspěšný školní rok 2023/2024.         Mgr. Milan Bajgar, MBA

reklama

se rozběhl a byl ten tam. Měli jsme velkou radost z této vydařené 
záchranné akce a náš dobrý skutek nás všechny při odchodu z hřiště 
hřál u srdce.                                                                 Žáci 3. tříd
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Ve večerních hodinách dne 26. srpna 2023 přešla přes naše území a okolí 
silná bouře doprovázená silnými poryvy větru, které po sobě zanechaly 
rozsáhlé škody zejména na majetku a přírodě. Pro jednotku hasičů 
tímto začala dlouhá noc a hlavně následující den plný práce, spočívající 
v odstraňování popadaných stromů a provizorních opravách střech 
domů, a dokonce i provizorní opravě vyrvaného okna na základní škole.
Bouře se projevila ve své největší intenzitě 26. srpna 2023 cca ve 23:00 
hodin a první událost toho večera pro nás byla ohlášena operačním 
střediskem ze Zlína ve 23:05 hodin. Jelikož členové jednotky tuto bouři 
očekávali, dle radarových dat ze systému, kterým jsme již rok vybaveni, 
nacházeli se již připraveni v budově hasičské zbrojnice. Výjezd na tuto 
událost byl proto v jednotkách minut a byli jsme operačním střediskem 
vysláni k odklizení stromu do Kroměříže. Během cesty nám byla však 
ohlášena další událost ve 23:16 hodin, a to úplně na opačnou stranu, 
do Záříčí. Zde došlo k pádu stromu na rodinný dům a docházelo 
k zatékání vody do domu. 

Výčet dalších událostí:
- 26. srpna 2023 23:17 - odstranění stromu v ul. J. Fučíka Chropyně
- 27. srpna 2023 03:21 - odstranění stromu na silnici mezi Chropyní 

a Kojetínem
- 27. srpna 2023 08:11 - odstranění stromu v Záříčí, strom opřený o dům
- 27. srpna 2023 09:30 - vyrvané okno na Základní škole v Chropyni
- 27. srpna 2023 12:12 - visící větev nad dětským hřištěm Chropyně 
- 27. srpna 2023 12:24 - poškozená střecha v Záříčí
- 27. srpna 2023 12:41 - poškozená střecha v Záříčí
- 27. srpna 2023 14:12 - poškozená střecha v Záříčí
- 27. srpna 2023 14:21 - poškozená střecha v Záříčí
- 27. srpna 2023 14:28 - spadlý strom na garáž v Záříčí
- 27. srpna 2023 16:25 - opřený strom o dům v Záříčí
- 27. srpna 2023 17:04 - poškozená střecha v Záříčí
- 27. srpna 2023 17:24 - poškozená střecha v Záříčí
- 27. srpna 2023 17:34 - poškozená střecha v Záříčí

Během 20 hodin od bouře byla tak jednotka povolána na 16 mi-
mořádných událostí. Odstraňování takových následků je velmi fy-
zicky a mnohdy časově náročné. Pokud už jsme ale na místo povo-
láni, snažíme se pomoct jakýmkoliv způsobem a občas je zapotřebí 
i trochu improvizace a zručnosti. Nešetřilo nás ani počasí, kdy během 
nedělního odstraňování bylo slunečno a vydržet letní teploty ve tří-
vrstvém zásahovém obleku není nic jednoduchého, ale bezpečnost 
zasahujících hasičů je na prvním místě. Ukončením poslední události 
a návratu na základnu pro nás ale práce nekončí, je potřeba ná-
sledně všechno vyčistit a umýt, dolít pohonné hmoty, napsat zprávy 
za zásahů a připravit vše do pohotovosti, protože nikdy nevíme, 
kdy nás bude potřeba znovu. Po splnění všech těchto povinností 
se můžou pak členové rozejít do svých domovů k rodinám, od kterých 
byli někteří členové vzdáleni i 36 hodin, protože ze svých zaměstnání 
pokračovali rovnou pomáhat ostatním, kteří tu pomoc potřebovali. 
Nic ale nemění na tom, že jsme kdykoliv 24 hodin denně, 7 dní 
v týdnu připraveni vyjet na další událost.
Velitel JPO III/1 Chropyně                                           Jan Bednář

Silná bouře 26. srpna 2023
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Město Chropyně na základě podané žádosti obdrží v letošním roce 
od Zlínského kraje finanční prostředky (dotaci) pro Jednotku hasičů 
města Chropyně na nákup 3 ks zásahových přileb Dräger, 3 ks nosičů 
dýchací techniky Dräger PSS4000, 2 ks zásahových kompletů Deva Red 
Fox a 6 párů zásahových rukavic Lesley plus.
Jedná se o program Dotace obcím pro jednotky sborů dobrovolných 
hasičů obcí Zlínského kraje RP12-23 pro rok 2023. Dojde tak ke zvý-
šení ochrany zdraví zasahujících hasičů, ale i ke zvýšení akceschopnosti 
jednotky. Celkové náklady tohoto projektu jsou 131.244 Kč. Zlínský 
kraj by měl poskytnout dotaci do výše 90.000 Kč.

Poděkování za dotaci

Rodinné centrum Sedmikráska vás zve na tradiční Bazárek podzim-zi-
ma, kde najdete oblečení a další potřeby pro malé i velké. Následovat 
bude volná výměna věcí Swap, kde můžete nejen darovat to, co vám 
zbytečně doma leží, ale můžete si také odnést něco, co vám doma 
naopak chybí. A to vše zdarma. Také si nenechte ujít kurz Zdobení 
a potahování dortů, Masáže nebo úžasný workshop na téma Etiketa, 
kde se naučíte nejen zásady stolování a správného chování. Můžete 
se také těšit na Podzimní minifocení. Pro více informací nás sledujte 
na našich fb stránkách a ve vývěskách.

Veronika Hajtolová

Sedmikráska vás zve

inzerce
inzerce
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Dne 19. června 2023 se konalo zasedání 
Zastupitelstva města Chropyně. Jeho hlavním 
bodem bylo projednání záměru developera 
na výstavbu obchodního centra v ochranném 
pásmu Národní přírodní památky (NPP) 
Chropyňský rybník. Pro pochopení souvislostí 
je třeba si připomenout nedávnou minulost. 
Do 2. vlny kuponové privatizace vstupova-
la a. s. Technoplast s nesplaceným úvěrem 
na výstavbu výroby polyesterových (PET) fólií. 
To mělo za následek nízkou hodnotu jejich 
akcií. Za těchto podmínek koupila akcie 
Technoplastu Fatra, a. s. Z pozice majoritního 
vlastníka akcií pak Fatra ve snaze omezit vliv 
Technoplastu jako konkurenta mateřského 
závodu v Napajedlích začala rušit v Techno-
plastu výrobu podlahoviny šíře 1,5 m a 2 m 
a výrobu Barexu. Tato činnost pak vyústila 
v likvidaci prosperující a zavedené obchodní 
značky Technoplast.
V Chropyni a sousedních obcích se tak ná-
hle zvýšila nezaměstnanost. Výsledkem bylo 
stěhování občanů a jejich dojíždění za prací 
a počet obyvatel Chropyně klesl trvale pod 
hranici 5 tisíc. To mělo a má za následek trvale 
nižší výnos z daní do rozpočtu města (roz-
počtové určení daní). Od té doby se situace 
stabilizovala a obchodní síť ve městě odpovídá 
aktuálnímu počtu obyvatel a jejich kupní síle. 
Občané dojíždějící za prací si také svoje ná-
kupy uskutečňují cestou ze zaměstnání nebo 
v místě zaměstnání. Za těchto podmínek ote-
vřít do Chropyně cestu nadnárodní obchodní 
společnosti a přidruženým obchodníkům a tím 
podstatně omezit odbyt a zisk obchodníkům 
stávajícím, to prostě hlava nebere. 
Ochranné podmínky slouží k omezení ne-
gativních civilizačních vlivů (hluk, dopravní 
zátěž atd.) na chráněné území. Jsme svědky 
chystaného záměrného prolomení těchto 
ochranných podmínek. Odbor výstavby a ŽP 
Městského úřadu Chropyně už odeslal vypra-
covaný návrh nové hranice NPP Chropyňský 
rybník včetně nového vymezení jejího ochran-
ného pásma na ústředí Agentury ochrany 
přírody a krajiny v Praze a Ministerstvo ŽP ČR. 
Jsme v „přímém přenosu" svědky agresivního 
postupu developera, který s podporou práv-
níků bezohledně připravuje vytipované území 
k jeho zasíťování a zastavění pro investora. 
V hledáčku developerů, jako i v tomto 
případě, jsou zejména zahrádkářské osady 
a pozemky zahrádkářů ve městech, které slouží 
k aktivnímu odpočinku občanů a jsou ostrovy 
udržované zeleně v městském prostředí. Není 
mnoho měst, které mají ve svém katastru 
přírodní památku, jejíž význam podtrhuje 
přívlastek „národní". Na toto chráněné úze-
mí by měli představitelé města a zastupitelé 
pohlížet jako na „rodinné stříbro", na které 
se nesahá a které se neprodává. Zatím jsme 
svědky příprav na výprodej tohoto rodinného 
stříbra ve prospěch čistě komerčních zájmů.    
Zde je třeba připomenout další aktuální 
případy. Jedním z nich je těžba štěrkopísku 

na loukách Hejtman. I když referendum 
z roku 2017 se jasně vyjádřilo proti těžbě v této 
lokalitě, přesto rada města podporuje záměr 
investora v přípravě na zahájení těžby. Nelze 
to nazvat jinak než pohrdání názorem voličů. 
Ani zahájená stavba dálnice D49 z Hulína 
ke slovenské hranici neopravňuje k otevření 
ložiska těžby v lokalitě Hejtman. Jezero po těž-
bě u Hulína, zvané Štěrkáč, se má prohlubovat 
z hloubky 18 m na dvojnásobek, také těžba 
štěrkopísku u Tovačova stále probíhá. Těžba 
na loukách Hejtman je podnikatelský záměr 
soukromého investora za účelem dosažení 
zisku a její realizace by představovala snášení 
negativních důsledků těžby (dopravní zátěž, 
prašnost, hlučnost atd.) dalších minimálně 
22 let.
Názor šířený už bývalou starostkou, že znemož-
něním těžby v lokalitě Hejtman by město, resp. 
zastupitelé, muselo investorovi uhradit ná-
klady v řádu statisíců korun, které do záměru 
už investoval, je typickou účelovou poplašnou 
zprávou, které bohužel zastupitelé nepocho-
pitelně věří. Závěry referenda stojí nad sou-
kromými zájmy investora a v případném soud-
ním sporu by měly přednost. 
V Kojetíně v loňském roce otevřeli biocentrum 
Hráza, na jehož vybudování využili celou dotaci 
ve výši téměř 30 mil. Kč (www.prerovsky.denik.
cz/zpravy_region/biocentrum-kojetin-20212.
html). Tato investice za účelem udržení vody 
v krajině na rozloze 10 hektarů sestává z pro-
pojené soustavy sedmi velkých tůní napá-
jených z mlýnského náhonu. Součástí této 
soustavy bude i chystaná naučná stezka.
Zatímco v Kojetíně se úspěšně buduje 
s podporou dotace, v Chropyni je národním 
sportem kromě národní házené ještě „oko-
pávání kotníků" s podporou soudního sporu. 
Jde o dobře známý spor ohledně odměňování 
pracovníků městského úřadu a málo známý 
soudní spor o obnovu lávky u Josefinky. Takové 
spory, které jsou v podstatě spory osobními, 
jsou zcela zbytečné a kontraproduktivní. Také 
obnova chropyňských lázní, která je ve ve-
řejném zájmu, se nepodařila ani po několika 
pokusech a prostor bývalých lázní dál úspěšně 
zarůstá náletem a plevelem.
Velký Pískáč u Záříčí, který je i s přilehlými 
pozemky v katastru Chropyně, nebyl dosud re-
kultivován. Tato rekultivace by mohla vytvořit 
bezpečné a důstojné podmínky pro koupání 
a současně pro stanování i pro rybáře. Za pří-
klad, jak by tato rekultivace mohla vypadat, 
může sloužit Malý Pískáč, kde ji realizoval 
soukromý investor (kdo nevěří, ať tam běží). 

A. Hrdlička

Reakce Michala Vlasatého, starosty měs-
ta
Přes veškerou úctu k pisateli článku k panu 
Ing. Aleši Hrdličkovi se redakční rada Zpra-
vodaje města Chropyně po obdržení tohoto 
článku zabývala skutečností, zda je tento 
článek vůbec vhodné zařadit do publikace, 

Obchodní centrum 
v ochranném pásmu Národní přírodní památky?

či nikoliv, respektive zda tento článek není 
v rozporu s pravidly stanovenými pro tento 
účel. S panem Ing. Alešem Hrdličkou jsme 
si na radnici domluvili následně i osobní 
schůzku, kde jsme si vysvětlili, že v jeho článku 
je několik nepřesných až zavádějících informa-
cí, anebo informací vytržených z kontextu. Pan 
Ing. Aleš Hrdlička přesto trval na uveřejnění 
svého článku, což mu bylo umožněno. Nicmé-
ně jsme nejprve dali možnost vyjádřit se paní 
Ing. Věře Sigmundové, a to z důvodu, že ji pi-
satel ve svém článku zmiňuje. Po zvážení 
se zastupitelka paní Ing. Věra Sigmundová 
rozhodla, že se nebude vyjadřovat. 

Já jakožto starosta, v zastoupení rady města 
a zastupitelstva města, však musím na některé 
části tohoto článku reagovat.
Jsem přesvědčen, že není vhodné „strašit” 
občany našeho města neúplnými a z kontex-
tu vytrženými informacemi. Také odmítám 
tvrzení, že bychom se chystali činit kroky 
k tomu, abychom upřednostňovali zájmy ja-
kéhokoliv soukromého investora před zájmy 
veřejnými. Naopak se snažíme vždy hájit zájmy 
ve prospěch našeho města a našich občanů. 
Obecně ke každému záměru, který se dosta-
ne na jednání zastupitelstva, ať už je podnět 
od kohokoliv, dojde nejprve k projednání 
zastupitelstvem a poté zastupitelé přijmou 
usnesení. V případě projednání záměru deve-
loperské společnosti, která oslovila Zastupi-
telstvo města Chropyně se záměrem výstavby 
obchodního centra v oblasti zahrádek u ryb-
níka, naproti Městského kulturního střediska, 
což byl jeden z bodů červnového zasedání 
zastupitelstva (nikoliv hlavním bodem, jak píše 
pisatel článku), Zastupitelstvo města Chropyně 
přijalo Usnesení, ve kterém jsme tento záměr 
„pouze” vzali na vědomí, což v žádném případě 
není totéž, jako kdybychom se záměrem sou-
hlasili. Dokonce jsme až s projednáním toho 
záměru došli na to, že v uvedené lokalitě, 
která skutečně zasahuje do ochranného pásma 
Národní přírodní památky Chropyňský rybník, 
již v minulosti Zastupitelstvo města Chropyně 
s tímto záměrem zřejmě muselo souhlasit, 
protože jsme na Městském úřadě v Chropyni 
našli smlouvu o smlouvě budoucí kupní, 
a to právě na tyto stejné pozemky, uzavřené 
v roce 2006 mezi Městem Chropyně a deve-
loperskou společností ze Zlína. Na stejném 
jednání červnového zastupitelstva, v jiném 
bodě programu, byla tato smlouva, po dohodě 
s naší právní kanceláří, rozhodnutím zastupitel-
stva zrušena, jelikož byla od roku 2006 do této 
doby stále platná. Tímto rozhodnutím jsme 
tedy alespoň narovnali současný stav. Nechci 
se vyjadřovat dlouze, a když si kdokoliv pře-
čte zápis z jednání červnového Zastupitelstva 
města Chropyně, uvidí, že je to přesně takto.  
Toliko ve zkratce na vysvětlení a nechť 
si občané našeho města udělají dále již vlastní 
úsudek na článek pana Ing. Aleše Hrdličky. 

Michal Vlasatý, starosta města
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Zprávičky z Kamínku
Příměstský tábor v Kamínku (1. turnus)
Ve dnech 10.–14. července 2023 se uskutečnil 1. turnus příměstského 
tábora v TOM-Kamínku Chropyně. Jedinečnou možnost hlídání dětí 
v době letních prázdnin využilo mnoho rodičů dětí školou povinných. 
Celkem jsme zpříjemnili letní volné dny 28 dětem. Celý týden se vinul 
v duchu Survivoru.
První den si děti vymyslely názvy svých nových kmenů, vytvořily tema-
tické vlajky a bojové pokřiky.
Druhý den se konal celodenní výlet autobusem do ZOO Lešná 
ve Zlíně, kde pracuje i jeden z našich vedoucích Láďa doktor.
Třetí den dopoledne proběhla soutěž mezi kmeny Kamínci a Ptáčci. 
Házení pytlíků do díry, tunel, hod diskem, stavění kostek, chůze 
na chůdách a hod kuličkami.
Odpoledne jsme navštívili Městský úřad v Chropyni. Tam nás mile 
přivítal pan starosta Mgr. Michal Vlasatý, který nám udělal pěknou 
prohlídku celého úřadu.
Ve čtvrtek dopoledne děti čekala trasovka, kterou zdatně zvládly. 
Odpoledne nám začalo pršet, takže naplánovaná střelba ze vzduchovek 
se změnila na střelbu z luku.
Poslední den jsme se všichni vydali na výlet do Kroměříže. Navští-
vili jsme zdejší zrcadlové bludiště, které se všem dětem velice líbilo. 

Příměstský tábor v Kamínku (2. turnus)
Tento „příměšťák“ se konal ve dnech 24.–28. července 2023. 
V pondělí jsme si vyrobili trička a vymysleli pokřiky. Kmeny si daly 
názvy Pokémoni a Drsňáci. Nejdříve jsme se všichni navzájem seznámili 
a rovnou šli střílet z luku.
V úterý proběhl výlet do kroměřížského muzea, kde se děti seznámily 
s různými aktivitami.
Ve středu jsme opět navštívili Městský úřad v Chropyni a pana starostu.

Poté jsme se osvěžili výbornou zmrzlinou a frčeli zpět do Chropyně. 
Odpoledne nás čekala prohlídka chropyňského zámku. Na závěr 
celého týdne proběhlo vyhlášení výsledků, předání pamětních listů 
a odměn. Děti byly spokojené a my také. Bylo to náročné, ale když 
spojíme síly, tak nic není nemožné.
Co zde také stojí za zmínku, je určitě to, kde jsme se celý týden stra-
vovali. Snídaně a svačinku jsme si zajišťovali sami, avšak obědy nám 
připravovaly kuchařky z místní školní jídelny a my mnohokrát děkujeme 
jim i panu řediteli Zbyňku Třískovi za tuto možnost.
Dále velké poděkování patří všem vedoucím, kteří se o děti starali 
a vymysleli pro ně akční program na celý týden. Jmenovitě tedy díky 
Petru Zavadilovi alias Drobečkovi, Zuzce Horákové, Nikči Hofírkové 
alias Hofině, Hanči Žemličkové a naší hlavní vedoucí Hance Paňákové 
alias Hani Pani. Děkujeme také panu Menšíkovi, který všem dětem 
koupil zmrzlinu.
Poděkování patří i vám rodičům, kteří jste nám svěřili své ratolesti 
a důvěřovali jste nám, že se o ně postaráme, jak nejlépe to umíme. 
Snad se nám to povedlo.

Čtvrtek byl dnem ohňů. Děti se naučily stavět ohniště a jak rozdělat 
oheň. Dozvěděly se, k čemu slouží různé druhy ohňů.
V pátek jsme si zopakovali zrcadlové bludiště.
Celý týden byl hodně podobný 1. turnusu. Hráli jsme vybíjenou, 
vyvolávku, záchranku a další superhry. Děkujeme restauraci Stop 
za možnost stravovat se během tohoto turnusu.
Velké poděkování patří Městu Chropyně za finanční podporu. 
Oba tábory byly také zapojeny do projektu Komunitní Jižní Haná.
Více fotografií naleznete na FB TOM Chropyně – Kamínek.

Křižanová Bára



21

8/2023 Zpravodaj města Chropyně

Tábor 2023 - Bájná Atlantida
Čas plyne jako voda. Děti už jsou zpět ve škole a my už jen vzpomíná-
me na společné zážitky z letošního letního tábora, který se uskutečnil 
v termínu od 6. do 18. srpna 2023, jak jinak než na táborové základně 
Bojanovice Pila u Znojma. Letos jsme se společně vydali hledat bájnou 
Atlantidu, která podle legend kdysi zmizela z povrchu zemského. 
Hlavním hrdinou našeho příběhu je Milo, který pracuje v arche-
ologickém oddělení anglické Akademie věd. Kvůli svým názorům 
o existenci bájné Atlantidy a jejím neúspěšném hledání však pracuje 
jako vrátný. Jednoho dne dostal dopis od blízkého přítele svého dědy 
p. Whitmoora, ve kterém jej naléhavě žádá o návštěvu v jeho sídle 
kvůli vzkazu od Milova nedávno zesnulého dědy. 
Milo se tedy vydal k p. Whitmoorovi, kde se dozvídá o tom, že jeho 
děda našel důkaz o existenci Atlantidy – první část mapy, kterou 
nalezl na Islandu. P. Whitmoore mu předá dopis od jeho dědy i s jeho 
zápisníkem a první částí mapy a řekne mu, že s jeho dědou prohrál 
sázku, kterou musí dodržet, a proto mu pomůže s hledáním zbylých 
částí mapy i nalezením Atlantidy. U mapy je přiložena i šifra psaná 
kombinací písma několika zaniklých civilizací. Po jejím vyluštění 
a překladu Milo zjistí, že jsou tam zapsány souřadnice k další části 
mapy, ale i varování o tom, že v místě, kde se mapa nachází, jsou 
poklady nedozírné hodnoty, avšak pokud z tohoto místa odnesou 
cokoliv jiného než mapu, krajinu postihne krutá kletba. Milo vy-
ráží i s posádkou, kterou dal dohromady p. Whitmoore, na plavbu 
do severní Ameriky. Během plavby se seznamuje s jejími členy. Poté, 
co doplují do přístavu na Floridě, vydávají se automobily na cestu. 
Milo upozorňuje členy posádky na varování, které bylo v dopise 
zašifrované.
Celá posádka tak putuje pustinou, skalnatým terénem a hledají další 
část mapy. Poslední část mapy je zavedla až k samotnému Bermud-
skému trojúhelníku, kde se na dně oceánu nachází trhlina se vstupem 
do Atlantidy. Posádka neváhá a okamžitě se vydává na cestu.
Pomocí ponorek se posádka vydává směrem k trhlině. Ponorky musí 
proplout dlouhou trhlinou, na jejímž konci je souš. Posádka zjistí, 
že trhlina funguje podobně jako sifon, ponorky nechávají na místě 
a dále se vydávají částečně auty i pěšky. Cestou jim přijde, jako by je 
někdo sledoval. Poté, co projdou labyrintem obrovských chodeb a jes-
kyní, se před nimi naskytne pohled, o kterém si nikdo z nich nenechal 
ani zdát. Nevidí trosky dávno vymřelé civilizace, ale město plné života.

Zprávičky z Kamínku

Nedlouho poté je zajmou Atlanťané a zavedou celou posádku 
za králem. Milo vysvětlí králi i princezně důvod, proč jsou zde, i to, 
že jsou jen badatelé a pro Atlanťany nepředstavují hrozbu. Král At-
lantidy i přes zjevnou nedůvěru svolí, že mohou několik dnů zůstat.
Milo se časem spřátelí s princeznou. Všimne si, že všichni Atlanťané 
nosí zvláštní náhrdelník se svítícím krystalem, a princezna mu řekne, 
že tyto krystaly jsou plné energie a propůjčují Atlanťanům dlouhověkost 
a odolnost vůči nemocem. Údajně je v srdci Atlantidy skrytý celý 
krystal, který Atlantidu chrání, ale podle princezny jde jen o legendu. 
Milo říká svým přátelům vše, co se od princezny dozví.
Po pár dnech přepadne celá posádka (až na Mila) královské stráže, 
zajme krále a ukradnou všechny cennosti a zlato, co najdou. To však 
kapitánovi s jeho asistentkou nestačí a snaží se najít krystal, o kterém 
Milovi řekla princezna, což se jim nakonec podaří. Milo s princeznou 
zaútočí na posádku a při potyčce je postřelen král. Milo se pokusí 
přesvědčit své „přátele“, aby neokrádali Atlanťany a pomohli mu. 
Po chvíli se mu to podaří. 
Milo se se svými přáteli a Atlanťany vydá zachránit princeznu i krystal, 
jehož odvezení by mohlo znamenat zánik Atlantidy i Atlanťanů. Dojde 
k velké bitvě, ve které Atlanťané vyhrají a zachrání princeznu i všechny 
poklady Atlantidy, především krystal.
A jak už to bývá na konci každého příběhu, vznikla tak láska mezi 
Milem a princeznou. Milo se rozhodl na Atlantidě zůstat a zbývající 
posádka se vydala zpět k domovu bez něj.
Jak příběh plynul, tak plynuly i naše dny na táboře a nastal den, kdy 
jsme se všichni vraceli zpět domů spokojení, příjemně unavení, plní 
zážitků a dobrodružství, nových přátelství a vzpomínek. Chtěla bych 
poděkovat letošním programovým vedoucím, kteří se postarali o celý 
program, také všem vedoucím a instruktorům za skvělou péči o svěřené 
táborníky. Tábor by se nemohl uskutečnit ani bez skvělých zdravotníků, 
kteří měli vše pod kontrolou po celou dobu. Velké poděkování patří 
bezpochyby našemu kuchaři a kuchařkám, zásobovači a diplomářkám. 
Největší poděkování je pro hlavní vedoucí tábora Haňu Paňu, která 
je zároveň i hlavní zásobovačkou a nákupčí všeho potřebného, bez 
čeho bychom se neobešli. Děkujeme také panu starostovi, že nás přijel 
navštívit a přivezl nám drobnosti pro děti i dospělé.
Děkujeme Městu Chropyně a Asociaci TOM ČR za finanční podporu.
Více fotografií naleznete na FB TOM Chropyně – Kamínek.

Markéta Procházková a Zuzana Horáková
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Rampušák je horský duch, vládce a ochránce 
Orlických hor a právě sem směřoval letošní ví-
cedenní zájezd, který organizoval Klub českých 
turistů, odbor Chropyně. Celý program zájezdu 
připravila Svatava Horáková, předsedkyně 
místní pobočky KČT, za vydatné pomoci svého 
manžela Vlastimila Horáka. Na míru ušili trasy 
výšlapů pro ty nejzdatnější účastníky zájezdu, 
ale i pro nás pomalejší. 
Náročný, zejména logisticky, byl hned první 
den. Jedna skupina turistů absolvovala exkurzi 
v závodě Škoda Auto Kvasiny a druhá pro-
hlídku zámku Opočno. V poledne se skupiny 
vyměnily. 
Troufnu si napsat, že to, co jsme viděli během 
dvouhodinové exkurze ve Škodovce, ohromilo 
úplně všechny. Brada nám spadla z podívané 
na práci 893 robotů ve svařovně či na souhru 
jednotlivých pracovních skupin montážní linky. 
Závod patří do německého koncernu Volks-
wagen. Denně vyrobí 1220 vozů, převážně 
typu SUPERB, KODIAQ či KAROQ, a jeden 
takový, přesně dle přání zákazníka, vyrobí 
od prvního sváru po odjezd z montážní haly 
za pouhé 3 hodiny. Zařízení svařovny, respek-
tive velkou část svařovací linky, včetně „oži-
vení“ většiny robotů, dodala naše Chropyňská 
strojírna. Pracovní tempo je opravdu vysoké. 
Nepřetržitý chod výrobní linky se za os-
mihodinovou směnu zastaví pouze dvakrát 
na pět minut při přestávce na toaletu a kolem 
poledne na 30 minut při obědové pauze. Nad-
průměrný měsíční plat i nadstandartní benefity 
si zaměstnanci Škodovky opravdu zaslouží.
I prohlídka zámku Opočno stála za to. 
Z 21. století jsme se vrátili v čase do století 
16., kdy z původně gotického hradu vznikala 
dnešní renesanční podoba zámku. Areál zám-
ku, interiéry i exteriér, je ukázkou způsobu 
a vkusu života šlechty. K vidění jsou sbírky 
obrazů, lovecký sál s jednou z nejrozsáhlejších 
sbírek zbraní v Česku – 2 500 kusů pušek, 
kuší, kopí a jiných zbraní či etnografické sbírky 
předmětů z Afriky a Ameriky. Zámek a jeho 
arkády jsou oblíbeným místem filmařů. Natá-
čely se zde filmy, seriály i pohádky. Na zámku 
souběžně probíhají i výstavy, a tak si naše malé 
turistky – školačka Terezka a pětiletá Kačenka 
– zkusily postavit vlastní zámek z kostiček Lega 
na interaktivní výstavě.
Poslední přesun celé skupiny byl do místa uby-
tování na chatu Jedlová. Po horkém náročném 
dni mnoho z nás uvítalo osvěžení v bazénu 
a po večeři stihli ještě někteří i obhlídku 
nejbližšího okolí.
Jasná modrá obloha, bohatá snídaně a dobrá 
nálada všech byla skvělým začátkem páteční-
ho programu. Výchozím bodem celodenního 
„šlapacího dne“ bylo Luisino údolí. Na nejvyšší 
bod Orlických hor Velkou Deštnou (1 116 m) 
vystoupali všichni a 96 schodů na ocelovou 
rozhlednu zdolali téměř všichni. Odměnou 
nám byl výhled do širokého, dalekého okolí. 
Škoda, že na vyhlídkové plošině chybí popisky 
vrcholů, měst a vesniček, které lze v dálce vi-
dět. Z vrcholu hory vedlo několik tras do Dešt-
né, které nás dovedly k autobusu. Nejdelší 

cesta vedla kolem Masarykovy chaty na hře-
benu Šerlichu, kratší a méně náročný byl 
sestup k lanovce lyžařského areálu. Většina 
se však nechala zlákat k ochutnávce vyhlášené 
dobroty, borůvkových koláčů z pece, v re-
stauraci Šerlišský mlýn, kde jsme si odpočinuli 
při kávičce na zahrádce a poslouchali klapot 
mlýnského kola. Unavené, ale spokojené nás 
odvážel autobus na chatu, i když někteří si dali 
„nášup“ a pěšinou kolem Kozího chlívku došli 
do chaty pěšky. Osvěžující bazén a vynikající 
večeře daly zapomenou na únavu. Den jsme 
ukončili stylově, opět pohybem, i když jsme 
se na něj jen dívali. Pan vedoucí nám totiž 
pustil film Ženy v běhu.
„Syndrom třetího dne“, tak by se dalo popsat 
sobotní ráno. Únava, pošmourno, nevlídno, 
za oknem hustý déšť, mračna se válela po vr-
cholcích stromů. Úsměv na našich tvářích 
se však objevil při vstupu do jídelny. Ne kvůli 
bohaté nabídce k snídani a vonící kávě, ale 
z překvapení, které jsme objevili na každém 
stole. Útržek papírku s milým, vtipným a upřím-
ným povzbuzujícím vzkazem psaný dětskou 
rukou - „Hola hej, úsměv rozdávej“. Papírek 
byl zatížený kamínkem z Velké Deštné a po-
malován srdíčky. Díky Terezko, díky Kačenko!
Lidové úsloví říká: „Devátá rozhodne.“ 
A opravdu. Kolem deváté hodiny se sluníčko 
vyhouplo na oblohu a my jsme se začali těšit 
na krásný den, i když nás čekala cesta do Pekla. 
Autobus nás vyklopil v Novém Hrádku a po sku-
pinkách jsme se vydali po červené kolem 
zříceniny hradu Frymburk. Zřícenina je v sou-
kromém vlastnictví a její kruhová, více než 
18 m široká věž je druhá nejširší ve střední 
Evropě. Stezkou podél řeky Olešenky, přírodní 

Putování s Rampušákem – z mého turistického deníčku
rezervací Peklo, jsme došli až do stejnojmenné 
osady ke krásné budově Bartoňovy útulny. 
Typické stavby mistra Jurkoviče, podle jehož 
návrhu byla přestavěná. Chata s restaurací 
je místem setkávání – hostila Edvarda Beneše, 
Jana Masaryka či Aloise Jiráska. Sobotní akcí byl 
Charitativní pivní festival a bylo tam opravdu 
peklo. Pekelná spousta lidí, pekelná kuchyně, 
pekelná rocková a metalová hudba. Osvěženi 
vychlazeným Rampušákem jsme se vydali na dal-
ší cestu strmým, pekelným výstupem k autobu-
su, který nás čekal na okraji Přibyslavi.
Druhá část sobotního odpoledne už byla 
klidnější a pohodovější. Na skok jsme zajeli 
k sousedům do malého polského lázeňského 
města Kudowa-Zdrój. Pěti prameny se zde léčí 
srdce, poruchy zažívání či štítné žlázy. Hlavní 
sanatorium Polonia je ukryté v klidnější části 
lázní, protože na hlavním bulváru je plno 
kavárniček, cukráren, restaurací, obchodů, 
galerií a především davy lidí. Na chatu jsme 
se vrátili později – už trochu pokrápělo, v noci 
se hustě rozpršelo a bouřilo.
Odjezdové nedělní ráno začalo strachem a oba-
vami, protože přišly zprávy z domova o tom, 
jak řádila bouřka a vítr v Chropyni a v Záříčí. 
Naložili jsme kufry, ještě jsme pořídili posled-
ní foto do kroniky a vydali jsme se na zpá-
teční cestu domů. Ranní zastávkou byl kostel 
Nanebevzetí panny Marie v Neratově. Patří 
do seznamu kulturních chráněných pamá-
tek ČR a je známý především svou částečně 
prosklenou střechou. Do kostela jsme přišli 
uprostřed mše a myslím, že v Přímluvách, 
které se právě četly, přidal mnohý z nás nejen 
tu za své blízké, ale i za pomoc všem lidem, kte-
rým přírodní živly uplynulé noci způsobily škodu. 
Na poslední pěší túru jsme nastoupili na čes-
ko-polské hranici u Zemské brány, na sym-
bolickém místě, kde se do Česka vlévá pod 
mostním obloukem Divoká Orlice, pramenící 
na polském území. Po modré značce jsme 
prošli přes Pašeráckou lávku, napříč přírodní 
rezervací až do Klášterce nad Orlicí. Bavili jsme 
se úkoly na tabulích naučné stezky, sledovali 
balvanité řečiště řeky a zajímavé skalní útvary. 
Místem setkání s druhou menší skupinou byla 
přehradní nádrž Pastviny. Tato skupinka zvolila 
méně náročný program a podnikla 9kilome-
trový výlet turistickým vláčkem Pastviňáčkem 
kolem celé přehrady. Počasí nám opět přálo, 
ale byl čas ujíždět k domovu. Cestou domů 
jsme na poslední hygienické zastávce ještě 
nakoupili loštické dobroty k večeři a sice tro-
chu unaveni, ale v dobré náladě jsme přijeli 
navečer do Chropyně. 
Co dodat – skvělá příprava, organizace i prů-
běh zájezdu, počasí jako na objednávku, pří-
jemné ubytování, výborná kuchyně – všechno 
na jedničku. Děkujeme, Horákovi.
V partě nadšenců pěší turistiky, v partě lidí, 
kteří touží vidět a poznávat, v partě, kde vzni-
kají nová přátelství, kde vládne mezigenerační 
respekt a solidarita, kde panuje dobrá nálada, 
utekly ty čtyři dny jako voda v Divoké Orlici. 
Tak zase někdy příště… a zdrávi došli.

Hana Jurášková
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Se začátkem školního roku bych se ještě na okamžik vrátil a zavzpo-
mínal na začátek prázdnin, kdy se uskutečnilo 13denní dobrodružství 
při odhalování tajemství Rapa Nui na Velikonočním ostrově. Děti měly 
za úkol odhalit identitu ptačího muže a k tomu jim každou etapou 
přibývaly nápovědy. Všechny indicie si však musely v oddílech samy 
a týmově vybojovat. Tajemství bylo nakonec odhaleno, vyřčené otázky 
zodpovězeny a všichni nakonec dosáhli cíle. 
Kromě celotáborové hry byly pro děti nachystány i tradiční závody 
a disciplíny, které v nich podporují rozvoj těla i ducha a na kterých 
se naučily něco z přírody, koordinace a implementace nabytých znalos-
tí. A díky výbornému počasí si děti užily i koupání v řece, vodní bitvu 
i výlet na přehradě.
Letošní táborový rok bych celkově zhodnotil jako hodně povedený, 
a to i když proběhla velká personální změna v hospodářské části. 
Za co bych chtěl moc poděkovat je spolupráce a vstřícnost přátel tá-
bora a rodičů, za jejich příspěvky do soutěží a vybavení tábora. Těšíme 
se na Vás i příští rok.                                             Martin Vaverka

Letní tábor v Náměšti nad Oslavou 
aneb Tajemství Rapa Nui
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Ke konci prázdnin v pionýrské klubovně 
proběhl příměstský tábor na téma Tajemná 
příroda. Na táboře byly děti, které pionýr 
navštěvují pravidelně, ale přihlásily se i nové 
tváře. Velkým přínosem pro nás byli tři instruk-
toři, kteří nám moc s realizací tábora pomohli.
V pondělí jsme se všichni seznámili, děti 
vytvořily tři oddíly a vylosovaly si pro každý 
oddíl svého instruktora. Také si vymyslely 
název oddílu a namalovaly erb. Najednou 
jsme měli v klubovně zelené Tučňáky, modré 
Broučky a červené Tuli tulipány. Později jsme 
si protáhli těla na opičí dráze, vyzkoušeli jsme 
si kroket a prožitkovým malováním na stre-
čovou folii jsme si vytvořili pionýrskou galerii 
před klubovou.
Druhý táborový den jsme se vydali do Záříčí, 
tedy spíš do jeho přilehlých lesů, kterými nás 
provedl myslivec Petr Vávra a jeho tři čtyřnozí 
společníci. Touto cestou bychom mu chtěli 
moc poděkovat. Dozvěděli jsme se hodně 
nových informací o přírodě, zvěři i myslivosti. 
Odpoledne vyzkoušeli táborníci své znalosti 
v přírodovědném kvízu a namalovali si plá-
těné tašky.
Ve středu ráno jsme si hráli s padákem (psy-
chomotorická pomůcka pro koordinaci celé 
skupiny dětí), nakonec nám i letěl. A protože 
nám to tak šlo, vyzkoušeli jsme barevnější 
verzi. Použili jsme barvy a místo padáku igelit, 
výsledek nás mile překvapil. Před obědem nás 
přivítali hasiči v chropyňské hasičské zbrojnici, 
ukázali nám vybavení zbrojnice, vozidla, čluny. 
Moc děkujeme. Odpoledne jsme hráli karetní 
hry, malovali…
A protože se nám výlety líbí, tak jsme se ve čtvr-
tek vydali do Kojetína, kde nás čekala spousta 
zážitků. Navštívili jsme manžele Gardavské, 
kde si děti prohlédly domácí zvířátka (krá-
líčky, slepičky…), nakrmily koně. Moc jim 
děkujeme za vstřícné přivítání. Pak jsme se po-
dívali k místnímu biotopu, kde jsme si prošli 
naučnou stezku, vyzkoušeli jsme prolézačky 
a našli poklad. Trošku jsme se báli ve strašidel-
né sklepení na VIC Kojetín a ke konci jsme 
nakoukli do kojetínské knihovny, kde pro nás 
paní knihovnice měly připravený program, 
a tímto jim děkujeme za poutavý zážitek.
Týden nám rychle utekl a byl tady poslední 
den tábora, ve kterém jsme si vyzkoušeli práci 
s buzolou, děti vyluštily dopis pomocí šifer, 
které sbíraly celý týden, a indicie je dovedly 
k pokladu. Ani vodní bitva nemohla chybět, 
jelikož počasí nám přálo.
Celý týden jsme si všichni moc užili. Děti 
byly moc šikovné a naší odměnou byla jejich 
radost. Závěrem moc děkujeme všem našim 
instruktorům za spolupráci, super nápady 
a úsměv, který jim vydržel celý týden. Teď 
už se můžeme jen těšit na příští prázdniny.
Akce se konala za podpory MŠMT ČR a města 
Chropyně. 

Monika Drahotušská

Pionýrské prázdniny
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Zlatá udice je všestranná soutěž pro mladé 
rybáře, která se skládá ze tří částí: rybo-
lovné znalosti a dovednosti, lov ryb udicí 
a rybolovné techniky. Soutěž začíná míst-
ním kolem, pokračuje oblastním kolem, 
odkud postupuje celý tým na krajské kolo. 
Z krajského kola se vybírá 6 nejlepších, kteří 
reprezentují Moravský rybářský svaz na ná-
rodním kole Zlaté udice. Národní kolo pro-
běhlo 16.–18. června 2023 v Mladé Boleslavi 
na řece Jizeře.
Letošní kolo Zlaté udice bylo výjimečné tím, 
že poprvé v historii chropyňských rybářů 
se krajského kola zúčastnilo celé družstvo 
PS Chropyně ve složení Michal Dragon, Matěj 
Kunčar, Jiří Rosecký, Matyáš Langr, Honzík 
Buráň a Karla Rosecká. Nejen že se zú-
častnili, ale krajské kolo i vyhráli. Po této sou-
těži se vybralo 6 nejlepších závodníků z MRS 
ve složení: kroměřížský junior Robert Traj, 
jihlavští žáci Vojta Kisiov a Honza Čermák, 
chropyňští Matěj Kunčar a Honzík Buráň 
a kroměřížská žákyně Patricie Jablunková. 
V tomto složení jsme se vypravili už ve čtvr-
tek 15. června 2023 do Mladé Boleslavi 
obhlédnout závodní úsek a potrénovat. 
V pátek odpoledne bylo slavnostní zahájení 
národního kola a po něm následovaly rybář-
ské znalosti. Toto je slabá stránka závodníků 
MRS. Po této disciplíně družstvo skončilo 
na 5. místě. Následovala soutěž lov ryb udicí, 
což se dá říct, že je naše silná stránka, a v této 
disciplíně skončili na 1. místě. Následovalo 
kolo rybolovné techniky, což je naše nejsil-
nější stránka, kde v kategorii juniorů Robert 
vybojoval 1. místo a v kategorii žáků Vojta, 
Matěj a Honzík obsadili všechny tři medailové 
stupně.
Národní kolo je za námi a tým MRS zís-
kal celkové 1. místo a 4 zlaté, 1 stříbrnou 
a 1 bronzovou medaili. A v celkovém pořadí 
se v juniorech umístil Robert Traj na 1. mís-
tě, v žácích Matěj Kunčar na 2. místě a Hon-
za Čermák na 3. místě. Za námi skončil 
na 2. místě Moravskoslezský a na 3. místě 
Východočeský rybářský svaz. Díky této 
soutěži naši reprezentanti zajistili postup 

na mezinárodní mistrovství, které se bude 
konat na konci srpna na Slovensku.

Mistrovství ČR
Dne 9.–10. června 2023 probíhal v Lípě 
nad Orlicí nejvýznamnější závod letoš-
ní sezony, mistrovství ČR juniorů a žáků 
v rybolovné technice. Celkový počet zá-
vodníků a závodnic byl 64. Z našeho města 
se ho zúčastnili dva závodníci, Honza Buráň 
v kategorii mladších žáků a Matěj Kunčar 
v kategorii starších žáků. Soutěžilo se v dis-
ciplínách – muška skish, muška dálka, zátěž 
skish, arenberg a zátěž dálka.
Naši kluci si v této konkurenci vedli výborně. 
Honza Buráň získal 3 zlaté a 1 stříbrnou, 
včetně titulu Mistr ČR v kategorii mladších 
žáků. Matěj Kunčar v kategorii starších žáků 
získal 2 zlaté,1 stříbrnou, 2 bronzové a skončil 
celkově na 2. místě.

Memoriál Vrati Horsáka IV.
Dne 26. června 2023 se uskutečnil již tradiční 
závod členů našeho PS. Počasí nám přálo 
a to se odrazilo hlavně na nebývalém počtu 
ulovených ryb, a to hlavně kaprů.

Tabulky umístění
Mladší žáci
1. Kalina Teo 13,07 kg
2. Hýža Karel 4,11 kg
3. Kot Martin 2,71 kg
4. Macháček Jakub 2,25 kg
5. Marčaník Eliáš 1,48 kg
6. Rosecká Karla 1,44 kg
7. Langr Matyáš 0,34 kg
8. Novotný Adam 0,23 kg
9. Zahradníček Matěj 0,19 kg
10. Sokolinský Adam 0,19 kg

Starší žáci
1. Patermann Lukáš 12,67 kg
2. Kunčar Matěj 5,58 kg
3. Stránská Eliška 2,86 kg
4. Zikos Jiří 2,03 kg
5. Honzák Matěj 1,94 kg
6. Dragon Michal 0,58 kg
7. Koutný David 0,40 kg

Největší ryba: Kunčar Matěj – kapr 2,95 kg
Nejvíc ryb: Rosecká Karla – 25 ks
PS: Kroužek začíná v říjnu první čtvrtek v 16:00 
v sokolovně.                        Michal Mlčoch

Zlatá udice
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To, že čas rány hojí, je jen pouhé zdání. 
Stále je v srdci bolest a tiché vzpomínání.

Dne 12. srpna 2023 by se dožil 25 let 

Dominik Col.

Stále myslí a vzpomínají rodiče, sestra, babičky, 
děda, rodina a kamarádi.

Vážení čtenáři, 
obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií 
do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí.
V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, 
abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, 
které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou 
Vám kdykoliv příště k dispozici. Děkujeme.

Upozorňujeme občany, že zveřejnění ve Spole-
čenské kronice je zpoplatněno částkou 50 Kč 
za zveřejněnou osobu. Poplatek je splatný předem.

Posíláme v blahopřání spoustu malých kytiček, 
každá z nich ať přinese Ti 
jedno z našich přáníček. 
Mají v sobě štěstí, zdraví, 

radost a hodně lásky.

Dne 3. října 2023 oslaví své 
75. narozeniny naše 

maminka, babička a prababička paní 

 Mária Pavličíková.

Všechno nejlepší s láskou 
přejí 3 dcery, 7 vnoučat 
a 8 pravnoučat. 
Děkujeme za vše.

Chropyňské počasí
- Průměrná teplota v srpnu činila 20,6 °C. 
- Nejvyšší teplota byla naměřena 22. srpna v 15:25 (33,9 °C). 
- Naopak nejnižší teplota byla naměřena 11. srpna v 06:10 

(8.7 °C). 
- Nejteplejším dnem byl 22. srpen s maximální průměrnou tep-

lotou 27,3 °C. 
- Nejchladnějším dnem byl naopak 7. srpen s minimální průměr-

nou teplotou 14,9 °C. 
- Srážky padaly během 17 dnů, celkem napadlo 114 mm. 
- Nejvíce jich spadlo 6. srpna (26,2 mm). 
- Slunečního svitu jsme si užili 41,8 hodiny. 
- Máme za sebou 18 letních dnů, 9 tropických dnů a 2 tropické 

noci.            zdroj: www.pocasi-chropyne.cz; foto: ToRo

11.11.2023 - obřadní síň 

Dana Kunčarová

Vítání občánků

Medicinální pedikúra a manikúra
Renata Horáková

Telefon: 773 04 44 49
Moravská 619 – Zdravotní středisko; provozní doba dle objednávek

DIABETICI POZOR
Pojišťovny Vám teď každý měsíc proplácí pedikúru.

reklama

Dovolte mi srdečně poděkovat 
občanům Chropyně za účast 
na sbírce pro mého vážně nemoc-
ného syna Oliverka. Děkuji všem 
milým dárcům, rodině, kamará-
dům Chropyňákům a jejich dě-
tem, středisku Charity Chropyně, 
přátelům za „velkou louží“, kteří 
jste nám svou ochotou pomoci, 
podporou, někdy i jen morální, 
usnadnili naši momentálně ne-
lehkou cestu. Moc si toho vážím. 
Pomáháte proměňovat sny ve sku-
tečnost... Děkujeme, že na nás my-
slíte a držíte Olíkovi palce, proto-
že není nic víc než zdraví. Posíláme 
úsměvy. 

Poděkování
Příběh Oliverka si můžete přečíst na: 
https://www.donio.cz/pribeh/13519.           

Petra a Olík
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Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks - bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 14. září 2023 (číslo vychází 29. září 2023)  
Uzávěrka příštího čísla: 19. října 2023 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

Město Chropyně upozorňuje, že odpovědnost za otištěný obsah place-
ných sdělení nesou zadavatelé inzerce. O výběru příspěvků a době jejich 
zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. Příspěvky mohou být redigovány, 
podstata jejich obsahu zůstává nezměněna. Názory autorů článků 
se nemusí shodovat s názory redakce. Šíření veškerého obsahu Zpravo-
daje bez souhlasu redakce je zakázáno.

Čas plyne, 
vzpomínky zůstávají…

Dne 7. října 2023 uplyne 5 let, co nás navždy 
opustil pan 

 Jiří Dušek.

Vzpomíná manželka Ludmila.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají…

Dne 12. října 2023 vzpomeneme 15 let 
od úmrtí pana 

Josefa Hanulíka. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Vzpomínají 
manželka, synové Libor a Richard s rodinou.

Nezemřel jsem, neboť vím, 
že budu stále žít v srdcích těch, 

kteří mě milovali.

Dne 14. října 2023 uplyne 25 let od úmrtí pana 

Zdeňka Křižana.

S láskou vzpomíná manželka Věra, syn Robert, synové Zdeněk, 
Stanislav a Jiří s rodinami a ostatní příbuzenstvo.

V našich srdcích žiješ dál…

Dne 27. září 2023 jsme vzpomněli 5. smutné 
výročí úmrtí pana 

Karla Ramiše.

S láskou vzpomíná manželka a synové Karel 
a Vít s rodinami.

Kdo měl rád, nezapomíná.

Dne 18. září 2023 by oslavil své 47. narozeniny 
pan 

 Vratislav Horsák.

Dne 22. října 2023 
si připomeneme 5. smutné výročí jeho úmrtí. 
S láskou vzpomíná manželka s dětmi 
i s celou rodinou.

Babičko, jsi naše sluníčko, svítíš ve dne i v noci, 
vzpomínáme na tebe hezky. 
Z celého srdce Tě milujeme, 

nikdy na Tebe nezapomeneme.

Dne 6. září 2023 by se dožila 
naše maminka, babička 
a prababička paní 

 Marta Pavlíková 

85 let a 23. září 2023 to bude 7 let, 
co nás opustila. S láskou vzpomínají 
synové, dcery, vnoučata, pravnoučata, 
ostatní rodina a přátelé. 

Smrt zanechává bolest v srdci,
kterou nikdo nedokáže zahojit.
Láska zanechává vzpomínku, 
kterou nikdo nemůže ukrást.

Dne 6. října 2023 si připomeneme 9. smutné 
výročí chvíle, kdy nás navždy opustil pan 

 Vladimír Spáčil.

S láskou a úctou stále vzpomíná 
celá rodina.

Vážení čtenáři, pečlivě sledujte uzávěrku Zpravodaje, 
abyste nepromeškali vydání, ve kterém chcete uveřej-
nit Vaši vzpomínku či blahopřání.

       
Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 09/2023 - 19. října (vychází 3. listopadu)
č. 10/2023 - 23. listopadu (vychází 8. prosince)

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, 
jen vzpomínky zůstávají dál.

Dne 16. září 2023 uplynulo 10 let od úmrtí paní 

Zdeňky Wlaschinské.

Vzpomíná bratr s rodinou.
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Kroměříž FLORIA PODZIM  
30.09.-01.10. Největší zahradnická výstava v České republice. 

Nakoupíte vše potřebné pro dům i zahradu. De-
sítky českých i zahraničních prodejců nabídnou 
okrasné rostliny, květiny, stromy, keře či řemeslné 
výrobky. Výstava nabídne i výjimečnou expozici de-
sítek bonsají pod názvem „Čas – největší umělec.“ 
Více na: https://www.vystavistekromeriz.cz/. 

 Kde: Výstaviště Kroměříž, 09:00–16:00

Kroměříž  JAKUB SEDLÁK   
06.10.    Brněnský kytarista a zpěvák. Ze silných pop-rockových 

melodií je cítit melancholie i osudovost, pomalejší 
tempo a místy ponurá, temná atmosféra plná emocí 
přiměje posluchače zastavit se a ponořit se do příbě-
hu. Součástí koncertu je i originální videoprojekce. 
Vstupné: 200 Kč, více na www.dk-kromeriz.cz.

 Kde: Klub Starý pivovar, 19:00 
 (délka cca 80 minut) 

Kroměříž 7 PÁDŮ HONZY DĚDKA 
14.10. Talkshow vedená novinářem Honzou Dědkem, 

specializujícím se na hudbu a rozhovory. Hosty 
budou: Aleš Háma – český herec, zpěvák, kytarista, 
moderátor a komik, Petr Jablonský – český imitá-
tor, bavič, moderátor a herec. Věnuje se imitování 
českých celebrit a politiků. Vstupné: 390 Kč, více 
na https://www.dk-kromeriz.cz/.

 Kde: Divadelní sál Domu kultury, 19:00

Kroměříž MAXIPES FÍK  
15.10. Divadelní představení pro děti od 3 let o tom, 

jak z malého pejska vyrostl velký pes Fík a z ma-
lého dobrodružství začalo velké. Představení trvá 
cca 60 minut bez přestávky. Vstupné 180 Kč dospělí, 
120  Kč děti, více na https://www.dk-kromeriz.cz/. 

 Kde: Divadelní sál Domu Kultury, 10:00

Přerov VÝSTAVA 90 LET MODERNÍ TECHNIKY   
25.07.-15.10. Muzeum Komenského v Přerově zve na výstavu 

uspořádanou k výročí vzniku slavného přerovského 
podniku. Výstava probíhá v Kruhovém sále a předsálí 
přerovského zámku. Vstupné: 40/20 Kč. 

 Kde: Zámek Přerov, Masarykovo náměstí 8

Přerov HRADIŠŤAN & JIŘÍ PAVLICA 
13.11.  Ojedinělé hudební seskupení s vysokou uměleckou 

i interpretační úrovní, nezvykle širokým žánrovým zá-
běrem a netradičním repertoárem, který v počátcích 
vycházel zejména z lidové tradice. Vstupné: 540 Kč 
/ balkon 460 Kč, předprodej v síti www.Ticketportal.cz, 
více na http://www.mdprerov.cz/.

 Kde: Městský dům, Kratochvílova 1, 19:00

Přehled kulturních akcí 
v Chropyni a okolí
Chropyně Akademie 3. věku 
11.10. Beseda se spisovatelkou a scenáristkou Naďou Horá-

kovou – autorkou historických románů, detektivek, 
fejetonů a povídek, spoluautorkou scénářů a námětů 
1. a 2. řady televizního seriálu Policie Modrava. Vstup 
na akci zdarma, více na www.sloch.cz. 

 Kde: Městská knihovna Chropyně, 17:00 

Chropyně HONZA MÁLEM KRÁLEM 
13.10. Muzikálová pohádka pro děti na motivy filmové 

předlohy režiséra Bořivoje Zemana a scénáře Ol-
dřicha Kautského. Délka představení: 60 minut, 
vstupné: 70 Kč. 

 Kde: Městské kulturní středisko, 09:30  

Chropyně SYLVIE 
09.11. Netradiční romantická komedie o tom, že láska 

je jenom jedna. Ona a ona. Tradiční manželský pár 
ve středním věku. Děti odrostly, odešly „do světa“ 
a do partnerského vztahu se vkrádá stereotyp. Pak 
se objeví Sylvie. Je krásná, mladá, oddaná a je s ní zába-
va. Co udělá její příchod se zajetými manželskými kole-
jemi…? Možná budete překvapeni. Vstupné: 250 Kč .

 Kde: Městské kulturní středisko, 19:00

Hulín ZAVŘETE OČI SWING PŘICHÁZÍ   
17.10. Příběh hvězd zlaté éry československého filmu! 

A. Mandlová, L. Baarová, M. Havel, R. A. Dvorský, 
O. Nový… Hvězdná sláva, intriky, politika, láska, 
sex a alkohol! To vše uvidíte v našem představení! 
Předprodej vstupenek v IC Hulín nebo online SMS 
Ticket. Vstupné: 350 Kč.

 Kde: MKC Hulín, 19:00
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